

朱桥镇:人大代表进网格 为民解忧办实事

通讯员 郭梦

今年,朱桥镇人大积极探索“代表+网格”工作机制,近距离回应群众关切,化解矛盾纠纷,将人大代表履职的“触角”延伸到群众家门口。

精准部署,人大代表齐行动

该镇人大认真梳理辖区内农房改善小区和村(居)情况,综合考虑选区、

村居辖区等因素,按照就近就便原则,将全镇7个代表团分成16个代表组,科学排定代表走访村(小区)“挂联表”。并通过微信群统计走访进度,挖掘履职典型、做好实时指导等,共有68名人大代表走访村(小区)15家,走访居民241户。

精准问需,听心声为民解忧

该镇人大代表走进群众家门口,

通过与群众拉家常、访家情、话家风等方式,广泛宣传教育医疗、民政救助、燃气安全等关乎群众切身利益的政策知识,深入了解社区电动自行车充电安全、环境卫生管理、居家养老服务、安全保障等情况,倾听群众诉求并提出建议。今年以来,共收集群众反映的问题建议66条。

精准建议,献策共谋发展

该镇人大代表就群众提出的杂草垃圾清运不及时、养老硬件设施不够完善、农村道路监控覆盖不够等问题,现场沟通集镇办、人居环境整治办、小区物业等部门了解情况。同时,召开座谈会,收集代表提出的对策建议49条,进一步梳理提炼并转交相关部门,推动16件民生微实事得到快速推进或办成。

区发改委

“小工单”驱动“大服务”

通讯员 杜艳秋

今年以来,区发改委秉持“听民声、畅民意、解民忧、暖民心”服务宗旨,以12345政务服务便民热线为抓手,致力于提升群众满意度。

该委高度重视工单回复工作,建立机制,不断规范工作程序,建立驻窗口工作人员接单分派、责任科室处理回复、分管领导审核把关的一整套闭环处理流程,确保工单及时有效地得到处理。

该委聚焦民生利益诉求,针对群众反映和咨询较多的价格收费、物业服务、停车收费等问题,第一

时间跟进对接,及时向当事人做好相关政策解释工作,推动问题解决。同时,对不满意和不认可的工单回复,该委增强服务意识,定期开展“回头看”整改行动,提升群众满意度。

该委对热线工单中群众反映强烈、重复举报的突出问题进行全面梳理和深入总结,建立问题整改台账,实现了从被动受理问题到主动发现问题的转变。同时,该委根据总结出来的常见问题,通过走访、座谈会、电话联系等方式,督促相关单位做好收费公示、沟通解释和服务工作,提升群众满意度。

区财政局

深入部门察实情 调研指导提质效

通讯员 邱菊 颜哲

近日,区财政局行教科、预算科、国库科、非税办、国库支付中心在局领导带领下到区教体局开展调研服务指导工作。

座谈会上,与会人员畅所欲言,就工作开展情况和面临困难进行深入交流。区教体局详细列举预算编制和执行过程中存在的问

题。区财政局坚持问题导向,面对面解答教体部门财务管理工作中存在的问题和困难,提出合理化建议,同时宣传最新的财政政策及今后的工作思路。

区财政局将进一步改进工作方式,深入部门摸实情、理思路、查症结、提质效,用实际行动践行理想信念,为全区教育工作高质量发展提供财政保障。

车桥镇

开展中华经典诵读暨座谈交流会

通讯员 朱敏

8月9日,车桥镇妇联依托新时代文明实践所,组织青年干部开展“我们的节日·七夕”中华经典诵读暨座谈交流会,弘扬中华优秀传统文化,培育和践行社会主义核心价值观,引导大家了解传统节日,感悟传统文化内涵。

活动中,主持人带领大家一同了解七夕的起源、民间习俗等文化知识。青年干部用饱满的热情、抑扬顿挫的语调,声情并茂地诵读了《迢迢牵牛星》《七夕》《鹊桥仙》等诗歌,歌颂了相濡以沫、忠贞不渝的美好爱情,

同时通过经典浪漫的诗词分享了自己对爱情的感悟和理解。温馨和睦的家风、血脉相连的亲情感和潜移默化的影响是幸福家庭的基础。青年干部吴喜云向大家分享了他的家风,通过讲述他夫妻恩爱、和睦和睦的故事,倡导青年干部树立正确的恋爱观、婚姻观和家庭观,传承弘扬优良家风。

青年干部表示,要树立正确的爱情观、婚姻观和家庭观,积极建设好家庭、弘扬好家风、传承好家教,努力推动以优良家风带党风、促政风、正民风,以小家庭的好家风支撑起全社会的好风气。

顺河镇

开展“我们的节日·七夕”非遗知识普及活动

通讯员 章梦 潘震云

近日,顺河镇开展“我们的节日·七夕”非遗知识普及活动,给年轻干部提供一个增进情感交流、丰富精神文化生活的平台,让传统节日在现代社会中焕发新的生机与活力。

活动中,志愿者为年轻干部讲解“七夕”节的由来。随后,志愿者为大家讲解了漆扇的制作

过程,同时鼓励大家去体会漆艺制作的独特魅力。在创作过程中,大家互相交流、学习,共同感受着传统文化的魅力。

顺河镇将继续举办类似的传统节日活动,通过丰富多彩的形式和内容,让年轻干部更加深入地了解和传承传统文化,助力他们成为传统文化的传承者和创新者。

平桥镇妇联

开展“七夕”亲子实践活动

通讯员 蒋雯

近日,平桥镇妇联联合新时代文明实践所走进上河居委会,开展“我们的节日·七夕”——巧手制团扇,传承中华情”亲子实践活动。

农历七月初七是中国传统节日中最具浪漫色彩的一个节日,而制作团扇是该节日的传统之一,平桥镇上河居委会妇联主

席以团扇为例向大家解说七夕节及团扇的文化内涵。团扇文化内涵引起村民们极大的绘画兴趣,大家跟着文化站站长的讲解开始了团扇绘制。经过了一个半小时的制作,大家手里的一把木棍、扇面、零散的装饰品变成了精致的“艺术品”。

活动最后,该镇妇联和文明实践站共同为现场活动人员送去书籍和节日祝福。

开展“情系一线·夏送清凉”活动

通讯员 金强

近日,区考古和文物保护中心开展“情系一线·夏送清凉”活动,为奋战在考古工地和第四次全国文物普查一线的野外工作者送去关怀与问候,确保考古和“四普”工作在高温下能够安全、有序推进。

淮安作为历史文化名城,拥有丰富的文物资源。目前开展的五处考古项目分别为淮河水海道二期工程淮安段文物资源评估、运东村墓群发掘、新路遗址发掘、淮安区新城西街遗址(荷湖四号地块)发掘、盐垦地地考古调查勘探,此外还有“四普”现场调查工作。上述工作对于推进土地的挂牌出让和项目建设,深入挖掘和抢救性保护淮安的历史文化遗产,以及摸清文物家底、保护展示、活化利用具有重要意义。

在考古工地现场,工作人员正顶着烈日工作,虽然汗水湿透了衣衫,但手中的工具从未停歇。在“四普”调查现场,调查人员走街串巷,穿梭于乡村田野之间,对文物古迹进行详细勘察、测绘和记录。他们不畏酷暑,认真细致的工作态度令人钦佩。为保障一线工作人员的身心健康,区考古和文物保护中心精心组织了送清凉活动,为工作人员送上防暑降温用品,包括毛巾、矿泉水、藿香正气水、清凉油、水果等,详细了解他们的工作进展和生活状况,叮嘱他们要合理安排工作时间,避开高温时段,做好防暑降温措施,确保自身安全。

该中心负责人表示,文物保护工作肩负传承历史文化、守护精神家园的重要使命。在高温天气下,一线工作人员坚守岗位、辛勤付出,为文物保护事业做出了重要贡献。中心将持续关注他们的工作和生活情况,全力做好保障服务工作,共同推动我区文物保护事业取得新的成果。

施河镇

开展爱心暑托班观影活动

通讯员 刘宇航 张宇航

近日,为丰富施河镇“乐享一夏”爱心暑托班授课形式,引导爱心暑托班同学树立正确人生理想,施河镇团委联合镇关工委、滨河中心小学,共同组织爱心暑托班同学和老师到幸福蓝海施河影城观看电影《抓娃娃》。

该影片讲述了一位富有的成功人士马成钢,为了让自己的后代马继业成长为一个合格的企业继承人,不惜斥巨资为孩子营造一个“复古”的

生活环境助其成长的故事。影片中“楚门的世界”式的培养方式也映射了很多当下父母“激娃”的心态,结尾马继业并没有选择马成钢设定好的人生道路,而是同楚门一样,选择了一条依靠自身努力实现自己考取体校梦想的道路。

观影后,爱心暑托班同学反响热烈,纷纷表示要树立远大理想,通过自身努力拼搏,用扎实的知识、过硬的技能实现自身理想,为社会和国家的发展贡献青春力量。

河下街道乌纱村

开展法治宣传活动

通讯员 朱月梅

近日,河下街道乌纱村法律顾问陈子律师,为木村居群众上了一堂法治讲座,充分发挥“一村(社区)一法律顾问”职能作用,推动公共法律服务向村居、社区延伸,提升基层治理法治化水平。

陈律师以解决群众实际法律需求为出发点,紧紧围绕与群众生产生活及合同相关的法律法

规进行了宣讲。以民间借贷等常见的法律风险为切入点,详细讲解了合同签订前、签订时以及履行中的风险防控措施,强调了民间借贷合同应当重点关注人、财、物的安全性,同时对合同纠纷化解提出了针对性建议。

大家表示,将学以致用,细致把控借款合同内容,依法规范合同管理,更好地保障自身合法权益。

编者按:河下古镇里满街都是故事,到处都是宝藏。我们都爱河下,爱河下的老派,河下的随性,河下每一个开花的角落,都写满悠闲。请您和文旅体验官小棠一起,拥抱河下古镇的夏天。

小棠游河下之烹茶记

若是能回到知否的宅子里,和盛家六姑娘对谈片刻,我真想与她围炉而坐,煮茶煎糕拉家常,或者吟诗作赋也不错,坐酌冷冷茶,看煎瑟瑟尘,无由持一碗,寄与爱茶人。白居易有山泉煎茶,而我在老虎灶围炉煮茶。我在一杯茶的香气里,一

抹夏日的涟漪里,发现河下古镇的诗意。老虎灶茶社让我在平静中欣赏古镇如画般的风景,在这里我敢把生活过成诗。河下古镇巷口有人在吆喝,饭香阵阵在飘着,生活有时不必多么堂皇灿烂,人间有味是清欢。



刘武 浦望舒 摄



扫描二维码看视频

淮安书房淮城街道服务点

开展大学生阅读种子志愿活动

通讯员 濮颖雅

日前,淮安书房淮城街道服务点的大学生志愿者走进吴承恩书画艺术馆,开展“书香一夏,暑你最棒”大学生阅读种子志愿活动。

活动开始,志愿者向小朋友介绍《弟子规》的背景和重要性,并逐段朗读,通过角色扮演等互动

游戏让孩子们深入体验《弟子规》中的礼仪和道德。活动现场气氛热烈,孩子们在欢声笑语中感悟了中华优秀传统文化。活动结束后,志愿者组织小型总结会,孩子们纷纷发言分享感受。志愿者肯定并赞扬孩子发言,鼓励他们在日常生活中成为有责任感、道德感的人。



8月10日上午,淮安中学举行2024级高一新生军训动员大会。本次军训为期10天,内容有队列、跑操、内务整理、拉练、国防教育等,旨在增强学生国防观念、磨炼坚强意志、培养集体主义精神。

房春东 摄

区数据局多举措做好要素保障

通讯员 刘小羽

今年以来,区数据局资规窗口始终秉持“围着项目转”的工作理念,主动靠前服务,在重点建设项目用地审批中,实行“一对一”全程跟踪服务。

该局提升审批效能,资源向项目聚焦、力量向项目聚拢,高效率、快节奏完成工程项目审批,全力保障重大项目如期开工。以创新服务模式积极转变工作作风,组织专窗人员与后方单位业务科室负责人到用地现场送服务,通过点对点、面对面“送服

务上门”,推进项目资源要素服务保障工作。加强部门联动,聚焦企业审批难点,坚持问题导向,通过会议会办、现场督办,及时破解难题,持续推进营商环境优化。强化责任督导按期倒查进度,积极协调相关部门,帮助企业解决在用地规划、项目审批等环节遇到的难题。

截至目前,资规窗口共保障省级重大项目10个,已保障用地43648.101亩,年度任务完成率达90%,超额完成“上半年70%开工”的工作号召。全方位、高效率的工作效能,获得用地企业高度评价。

“圆通党建”微信小程序 让党旗在“云端”飘扬

通讯员 朱明怡

位于淮安经济开发区的淮安融盛圆通公司,是一家致力于增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力的新业态企业,拥有快递员、货车司机等新就业群体近1000人。为适应新时代党建要求,加速推进党建工作智慧化信息化

建设,圆通公司聚焦新业态新就业群体党建工作,积极打造“圆通党建”微信小程序,为新业态新就业群体党员教育培训拓宽新的空间,更好地激发新业态新就业群体党组织和党员活力。

近日,淮安融盛圆通速递有限公司党支部邀请淮安经济开发区党建指导员季宝华对新业态新就业群体专题传

达学习党的二十届三中全会精神。培训后,支部书记向在座党员宣传推广了“圆通党建”微信小程序。该小程序为新业态党员们搭建了一个线上报到学习的平台,开设了“党建要闻”“书记说”“圆通先锋”“活动圈”等专栏,建立“三会一课”“微党课”党建学习模块,能够实现支部建设、线上学习、找

寻党员、信息报道、知识普及等多项功能。

“圆通党建”微信小程序的投入使用,开启了新业态新就业群体党建工作的新路径,由单一线下转向线上线下相结合,由传统党建转向智慧党建,为推动党建工作与新业态新就业群体发展互促共赢奠定坚实基础。



8月9日,软工镇开展“我们的节日·七夕”——“以漆为笔,尽‘扇’尽美”非遗漆扇制作活动。活动中,年轻干部们了解了漆扇的历史由来、发展历程、制作流程等,并现场参与体验了漆扇的制作。

卞雨 摄